
【自由回答】　さまざまなご意見・ご質問、川の歴史や昔話などご自由に皆様の声をお聞かせください。

身近な川：鮎沢川

番号 河川名 性別 年齢 意見

N1 鮎沢川 男 10代
昔は川の水がきれいで、ウグイ、ヤマメ、ハヤ、コイその他色々の魚がいたそうで
す。川の水で洗濯したり、川で泳いだり、水遊びをした。今は何もいない川となりま
した。

N2 鮎沢川 男 30代
須走地区に対するアンケートとしては不適切。河川環境改善とは具体的に何ををする
のかが不明確。

N3 鮎沢川 男 30代 川鳥が多くなった。「青鷺」「白鷺」「川鵜」たまに白鳥も来ている。

N4 鮎沢川 男 40代 台風の時など、川が氾濫しないようにこれからも河川整備を続けて下さい。

N5 鮎沢川 男 40代 上流部で魚をあまり見かけなくなった。昔の方がいた記憶がある。魚は増えるよう対
策を！

N6 鮎沢川 男 40代
洪水対策が万全な見直しをしていただきつつ、市民が川と親しめるような環境整備を
行っていただきたいと思います。

N7 鮎沢川 男 40代 静岡県の産廃規制が甘く、水源地に最終産廃場が数多くある。

N8 鮎沢川 男 40代

 川が近いのか虫が多い。防虫対策や情報があれば良い。
 所々、川を絞って（コンクリート+石）いるため音がうるさい。
 大雨や台風の時に雨量がすごく多い。下流の水位が多くなると電車が停まることが多
い（要望として御殿場線運行情報がすぐに分かる情報を配信してもらいたい。（例.無
線、御殿場市のホットメールなど）
 駿河小山駅から不老山や明神峠へのハイキング客も多い。河川と歩道、公園、休暇所
と行政と一体となった再開発を希望します。
 電車から鮎沢川が見えますが美観が良くありません。自然を残しつつ整備を進めて下
さい。

N9 鮎沢川 男 40代

最近の異常気象等を考慮すると、治水は必要だと思う。ただ、豊富な水量は富士山か
らの恵みであり、その水を水力発電に利用しっつ、自然環境を少しでも良くするのは
大切だと思う。
水量が豊富な川はいくつもこの地域にはあるので水力発電は大賛成。
水利組合との障壁はあるだろうが、水利組合にとってもプラスになるのではと思う。

N10 鮎沢川 男 40代

鮎沢川と名前は付いているが、私が生まれてから一度も鮎が来たことが無い。
護岸整備は重要だが、自然の景観に配慮した護岸にして欲しい。
安全に川岸に行けて、いつでも親しめる川になって欲しい。
上流の静岡県が川を汚すことなく、神奈川県へ渡したい。

N11 鮎沢川 男 50代
牛淵の雨乞い祭は現在深沢区によって言い伝えられている。又例年8月第1日曜日に祭
典が開催されています。

N12 鮎沢川 男 50代

河川工事には魚道をつけて欲しいです。
子供が川で遊べる環境に戻すことが大切です。
今日、川は危険な所、汚い所となってしまっています。本来人は、川と水によって生
活することができたのではないでしょうか。川を大切にすることは、人づくりにもつ
ながるのではないでしょうか。

N13 鮎沢川 男 50代

私の親の時代、鮎沢川にボートを浮かべて遊んだという話を聞いたことがある。私の
少年時代には子供達で魚捕りに出掛け、学校行事で河原で飯盒炊飯を行ったりした。
川そのものが身近な存在であった。
今や、そんな姿は見えず、水量の減ったゴミが散乱した醜い川がある。東電の取水、
豊かな時代で物があふれ、飲料水（缶やペットボトル、トレー）をやたらと求められ
る、学校や家庭の指導や躾が低下し、ゴミをやたらに捨てて平気でいる。そんな事が
重なって川がある。

N14 鮎沢川 男 50代

今この時代、素晴らしい技術等で多くの商業施設、観光施設等が充実していると思い
ます。しかしながら、多くの人々が集まる所には、必ずと言ってもよいくらいゴミ等
の問題があると思っているのは私だけではないと思います。物体的な環境作りも、も
ちろん必要なことと思いますが、その前にまず(例 ゴミのポイ捨て)考えなければなら
ない事がある様に思います。一人一人小さな事だけど守るマナーを作って下さい。人
間が作り人間が滅ぼす。こんな日本は最低。大人が作ったマナーを大人が滅ぼす。こ
んな人間もまた最低・・・

N15 鮎沢川 男 50代
下水道の整備をもっと進め、鮎沢川の水質を上げてほしい。鮎沢川の名の由来の鮎が
住める川にして欲しい。

N16 鮎沢川 男 60代

気象の変化で近年一時的にドシャブリの雨となり、雨量（川の）が多くなりやすいの
で、それなりの堤防を作っていただきたいと思います。予算的に可能ならば…。
昔みたいに、川で水遊び出来る様になればさらに良い。
パソコン・携帯電話・スマートフォンがないので、「サイポスレーダー」の様な情報
を別な方法で…。

N17 鮎沢川 男 60代 蛍や魚が住める綺麗な川に戻したい。里山の原風景を残したい。

N18 鮎沢川 男 60代
川鵜が多くなっている。
河川整備のため淵が減っている。

N19 鮎沢川 男 60代
河川工事では、両側と底までコンクリートで固めてしまう事が多く、まるで戸樋の水
が流れる様で魚が棲める状態ではなく、これでは水魚を食べるカワセミ、ヤマセミ等
が鮎沢川で観察出来なくなりました。



N20 鮎沢川 男 60代
三面張りの川は水の流れが速くなる為、魚や虫等がいなくなるため、二面張りが良い
と思います。

N21 鮎沢川 男 60代
1950年代迄足柄小学校のプール代わりの代わりの淵として学校公認で使用していた。
子供達が泳げる位の水質・環境共に復活させたい。

N22 鮎沢川 男 60代
大雨ですぐ氾濫する。上流（源流）の開発、森林保全が低下しているのではないか。
保水力を高める対策が必要ではないかと思います。

N23 鮎沢川 男 60代
河川を三面舗装での治水ではなく、自然が残る（堤防に樹木、花を植え散策できる。
川の中には生き物がいて観察できる等）ような対策をする。

N24 鮎沢川 男 60代 安心、安全に住める河川整備をお願いします。

N25 鮎沢川 男 60代 水を生かしたまちづくり、公園等に水路を入れる、散歩道の横に水路がある、etc

N26 鮎沢川 男 60代
どの川も治水、利水、環境が大事です。その為に危険、災害のない川になって欲し
い。

N27 鮎沢川 男 60代

東電の水利権について①古い水利権が現在も生きている。②現在の流量より多くの用
量が取れるのは変。③県・国の許可条件が変。④水利権が上位で、維持流量を流すこ
とになっているが、それ自体変。⑤普通は現在流れている量に対しての数値(水利権の
量)と思われる。⑥大雨の時は東電は取水口を閉ざしてしまうので、下流は水位が急に
上がり災害が起きる。
東電に魚道を作らせる。県が魚道整備をしても、東電取水口で魚は上がれない。

N28 鮎沢川 男 60代

　小山町周辺では、護岸が高く、出入口（道路から川への侵入口）が少なすぎます。
新設を望みます。
　支流の護岸損傷箇所の修復を早急にしてほしい。（護岸の点検実施を）
　砂防ダム（堰堤）の新設

N29 鮎沢川 男 60代 護岸工事等の際、自然を考慮した工事にして欲しい。

N30 鮎沢川 男 60代

この川をきれいな状態で保っていく事が必要と考えています。
流域に汚染源となりうる施設の建設が進みそうであるが、その様な情報は川を利用す
る下流域の方々に連絡をしなくても良いのか？地元だけの判断で良いのかと悩んでい
る。

N31 鮎沢川 男 60代
鮎沢川の支流、大沢川の流域の護岸について、護岸の石積みの石の間に雑木や雑草が
生い茂り、石積みもゆるみ、コンクリートの目地も取れて、いつ崩れてもおかしくな
い状態となっている箇所が多々あり、早急な護岸整備をお願いします。

N32 鮎沢川 男 60代
他県から移り住んだので、鮎沢川の事は何も知らなかったが、今回のアンケートによ
り小系等が知る事が出来た。

N33 鮎沢川 男 60代 みんなが楽しく、親しめる川にしたい。

N34 鮎沢川 男 60代

行政の治水事業は、川の中の生物をたくさん絶滅に追い込んできた。まずは、生き物
が以前と同じように住めるには…を考えるべき。また、コンパクトな水力発電所を設
け、エネルギーの確保をもっと考えるべき。安心して川に入れる環境を…。昔は川で
泳げた。

N35 鮎沢川 男 60代
治水の事は大事ですが、川の生き物（魚や虫）等の生息環境も一緒に考えていく必要
があると思います。

N36 鮎沢川 男 70代 家庭からの生活排水の改善、トイレの排水の改善→下水道の導入

N37 鮎沢川 男 70代
小山町は富士紡績と共に発展した町です。創始者が旧東海道線で移動中、車窓から見
た沿線を流れる鮎沢川は、自然がとても美しく、淵に落ちる滝や、澄んだ豊富な水の
流れが目に入り、この水を利用しようと工場の建設が始まったとのことです。

N38 鮎沢川 男 70代
アンケートに参加させて頂き感謝。当地区では道普請は全員参加型で実施しているが
川には関心が薄いと思う。川掃除について提唱して行きたい。

N39 鮎沢川 男 70代
美しい川を維持するため、川の美化、愛護意識を地元住民に訴え河川の清掃、除草を
公共的に行う。

N40 鮎沢川 男 70代
外来植物(セイタカアワダケソウ)の除草、撤去を徹底的に行った方がよい。昨年向方
(西区)は除草撤去をしました。

N41 鮎沢川 男 70代
最近は農地の改良工事でコンクリートの水路が多くなり、降雨時の水量が急に増える
ようである。鮎沢川では水量調節の機能を整備する必要があると思う。

N42 鮎沢川 男 70代

治水が第一と思う反面、人の生活とはどんどん離れていって、川は下水道という感覚
になっている。（私達の地域の鮎沢）魚の住む、人が親しめる川になってほしい。
私達の地区は鮎沢川に落ち込む地形なので、川底がどんどん低くなることは怖いこと
です。
近年の変化には恐怖を感じています。

N43 鮎沢川 女 10代

時代が変わっていくことは仕方ないしどちらかというと素晴らしいことだと思う。だ
が、川や自然の歴史をねじ曲げることはいけない。これからは川を守り育てていきた
い。川は地域の鏡であると私は思う。川の風景画のコンテストがあったら、ぜひ参加
したい。私もできることから協力していきたい。

N44 鮎沢川 女 10代

流れが速くきれいでないので遊べない川だから、私は遊んだことがないが、これから
もし川がきれいになったら、子供達がたくさん遊べるのでいいなと思う。身近な川な
のに歴史とか全く知らないので、何らかの機会があったら知りたい。興味が湧いてき
た。

N45 鮎沢川 女 30代
主人が小さかった30年前は鮎沢川に入り魚釣りなど川遊びする子供達が多かったと聞
いていますが、今は魚もいない状態で自然と遊ばせたくても遊ばせられないです。昔
のように川で遊ぶ子供達が増えたらと思います。



N46 鮎沢川 女 40代
現代では、なかなか昔のようにはできないかもしれませんが、未来の子供たちの為に
も、環境保全をして頂きたいです。

N47 鮎沢川 女 50代

家の横を鮎沢川が流れ、大雨が降るたびに川底に石が当たる音が聞こえ、怖かった思
い出があります。幼い頃とは違い、今は整備され、安心して眠ることができますが、
少しさみしさを感じます。川面に接することができないからです。サギなどが魚をと
りに来ているのを眺めながら、穏やかな川が続くことを願っています。

N48 鮎沢川 女 50代
護岸工事で、コンクリートで固められ、砂地がなくなってしまい、自然環境が損なわ
れてしまっている。自然素材を使用するようにした方がよい。

N49 鮎沢川 女 60代
最近では酒匂川も氾濫している。広くて大きな川程、普段水は少ない。下流へ行く
程、被害は大変になっている。下流へ流すだけでなく、上流～下流までの管理が必要
ではないか。

N50 鮎沢川 女 60代 鮎沢川周辺の桜が、大分少なくなって淋しいです。

N51 鮎沢川 女 60代

家の隣に大沢川が流れている環境に住んでいます。
毎年、春から秋の台風シーズンになると、生きた心地がしません。
川幅が狭い上、石が川の中にとどまり、木や草が川の中を覆っています。
大雨が降ったら、氾濫すること目に見えています。1日も早く整備していただくこと。
また、堤防の方も高くするか、お願いしたいと思っています。又、周りの木の整備を
していただきたいです。

N52 鮎沢川 女 70代

私は、御殿場小学校の近くに住んでいます。昨年より道路を直すために近くの川を大
きなU字溝で埋めてしまいました。その時川のそばにこぶしの大きな木が何本もありま
したがそれをすべて切ってしまい本当にがっかりしました。春になるとこぶしの花が
みごとに咲いていましたので、こぶしの花も悲しかったと思いますが、私も本当に残
念に思いました。又その後も夏ツバキや桜も切られ悲しくなりました。通学路なので
広くするのはわかりますが、もう少し何十年もかかってきれいに咲く木を河川工事の
為にすべて切ってしまうのは…とてもやりきれない思いです。一本でも残す方法を考
えてほしいです。

N53 鮎沢川 女 70代
高齢者の為、よいお答が出来なくてすみません。
生活に活動性がないので、視覚が狭く申し訳けありません。

N54 鮎沢川 女 70代
昔は石切り人がいて、それなりに川底が自然に守られていたようですが、今は水害が
あるとその箇所だけ直して、中はそのままなので川底が上がり川幅が広くなったよう
に思います。

N55 鮎沢川 女 70代
護岸には木が有り、せせらぎを聞きながら河原を散策し、子供達と（沢ガニ）でも探
せる様な美しい川、そして京都の（川床）の様な形で夕涼みに行って見ようかなと思
うところがあるとよいと思う。

N56 鮎沢川 女 80歳以上

1707年宝永の噴火で大量の火山灰は麓の部落を覆いつくし地元の住民は大変苦しめら
れました。須走地区では3ｍの降灰であったといいます。その後火山灰の処理に困り、
川に捨てざるをえなかったのです。結果、下流域の神奈川県相模地方の田や畑に流れ
こむことになり被害は甚大しました。その後、堤防が築かれ洪水などの心配はなくな
りましたが、やはり備えあればと思います。


